

NavstivteJeseniky.cz

Elektronický zpravodaj nejkrásnějších českých hor

RAPOTÍN OTEVŘE ROZHLEDNU

Očekávaná turistická událost bere za kliku. V **Rapotíně** se pro širokou veřejnost otevře rozhledna Bukovka na Předním Bukové kopci. K výškové stavbě se mohou turisté vydat po dvou trasách o celkové délce deseti kilometrů.

„Dlouhý žlutý okruh vede od kulturního domu a měří 8,5 kilometru. Druhá trasa začíná ve Velkých Losinách. Součástí delšího okruhu je nově zřízená naučná stezka s devíti zastaveními, na kterých se kolemjdoucí dozví zajímavosti o historii obce i jejího okolí,“ uvedla manažerka KKC Rapotín Denisa Spillerová. Ta dále připomněla, že jedním ze zastavení je přírodní balneo, ve kterém si mohou

turisté vyzkoušet léčivé účinky ledové vody. Otevření rozhledny se uskuteční 26. listopadu v 10 hodin dopoledne před **KKC Rapotín**. Součástí slavnostní akce bude promítání fotografií z výstavby rozhledny a prezentace Nordic Walking Pointu. „O půl jedenácté vyrazí návštěvníci spolu s nordic walking průvodcem po naučné stezce k nové rozhledně,“



doplnila Denisa Spillerová. Zábavní program připravilo KKC Rapotín také na sobotní odpoledne, kdy se uskuteční vánoční jarmark. Ty, kteří shánějí vánoční dárky, potěší prodej tradičních produktů a řemeslných výrobků, labužníci si pochutnají na zabijačkových specialitách a šikulové si mohou vytvořit vlastní vánoční dekorace například z keramiky.

NENÁPADNÁ KRÁSA JAVORNICKA



V severní části Rychlebských hor leží historické město **Javorník**, na které z výšky majestátně shlíží národní kulturní památka zámek **Jánský Vrch**. Pozornosti turistů by nemělo ujít ani **okolí Javorníka**, které je díky krajinným scénériím a zachovalé přírodě přímo stvořené pro rekreaci a oddech.

Javornické náměstí Svobody se stane první adventní nedělí dějištěm slavnostního rozsvěcení vánočního stromu. Od 16 hodin se malí i velcí návštěvníci mohou těšit na bohatý zábavní program, který nabídne například vystoupení místního Divadélka malé Bo nebo žáků ZUŠ Javorník. Součástí akce bude také Mikulášská nadílka, ohňová show, vystoupení hudební skupiny Morava a na náměstí nebudou chybět ani

prodejní stánky či zabijačkové speciality. Vánoční program se odehraje také přímo na **zámku Jánský Vrch**. První prosincový víkend si turisté mohou prohlédnout vánočně vyzdobené interiéry památky, ochutnat stylové pokrmy ze zámecké kuchyně, zaposlouchat se do hudebního recitálu nebo si budou moci vyrobit vánoční přání. Prohlídky začínají v sobotu i v neděli vždy v 10 hodin, na poslední se zájemci vydají v 16 hodin. Návštěvníkům Javorníka nabízí kvalitní pohoštění a ubytování **Hotel Taverna**. „Pro hosty připravujeme různé speciality, například z české kuchyně, jako jsou vepřová žebírka, pečená kachna nebo pstruh na másle. Naše restaurace je také zapojena do iniciativy **Ochutnejte Jeseníky**,“ připomněl majitel Hotelu Taverna Zdeněk Průša.

TURISTŮM SLOUŽÍ NOVÉ INFORMAČNÍ CENTRUM

V největší městě podhůří jeseníckých hor v Šumperku mohou turisté nově využívat **informační centrum** přímo na Hlavní třídě. Široká veřejnost zde získá informace o městě Šumperku a jeho okolí, o historii, památkách, o firmách, institucích či úřadech, které ve městě působí.

„Kromě poskytování informací zajišťujeme také průvodcovskou činnost a prodej propagačních materiálů. Návštěvníci u nás mohou zakoupit regionální produkty, jako například **Staroměstské máslové trubičky, čokoládu** z ruční dílny ve Velkých Losinách, **šjpkové víno** z Jeseníku, **místní sýry Dita**, výrobky z rodinné konžervárny **Via Delicia** ze Zábřeha nebo **lihoviny z Maršíkovského mlýna**,“ vypočítává z nabídky mluvčí šumperské radnice Olga Hajduková. „V současné době mohou návštěvníci informačního centra zhlédnout výstavu fotografií **Evy Karlíkové s názvem**

Jeseníky na čtyři doby. Výstava potrvá do konce roku,“ doplnila Hajduková.

Město **Šumperk** připravuje od 2. prosince bohatý adventní program. „Točák“ rozžárí vánoční strom, pod nímž se uskuteční tradiční trhy s dobrým jídlem a pitím. Novinkou adventního programu ve městě jsou podvečery s divadlem a adventní dny splněných přání u radnice s kulturním programem pro malé i velké.



Víte, že ...

... z **Červenohorského sedla na Šerák** vede **naučná stezka**?

Trasa měří zhruba 9 kilometrů a provede vás **národní přírodní rezervací Šerák – Kepník**, která byla vyhlášena již v roce 1903 a je tak nejstarší rezervací na Moravě. Naučná stezka vede také k **Vřesové studánce a chatě Jiřího**.

... u **Loučné nad Desnou** se nachází rulové útvary **Tři kameny**?

Z jejich vrcholu se otevírají úchvatné výhledy na Jeseníky a Králický Sněžník. Pod kameny navíc vyvěrá pramen s léčivou vodou.

... **farní kostel sv. Jana Křtitele ve Velkých Losinách** byl vybudován v letech 1599 – 1603 na místě staršího dřevěného kostela?

Současnou podobu ale získal až v roce 1784. Dřevo z původního kostela bylo pak použito na výstavbu tří malých kostelíků u okolí – v **Maršíkově, v Žárově** a v **Klepáčově**.

Milí přátelé Jeseníků,



řikáte si, že na podzim se dá tak akorát zalézt za pec a přečkat tam do Vánoc? Při pohledu z okna ven se to potvrzuje – sychravo střídá déšť a déšť střídají mlhy. Den je krátký jak prásknutí bičem a není neobvyklé, že na člověka padají deprese...

Ale my tomu říkáme ráj! Tady v horách má totiž podzim pro všechny skalní turisty a cyklisty schovanou prémii. Nic se nevyrovná tomu, když z plískanice dojdete do cíle a za odměnu vás čeká praskající krb, horká sauna a orosené pivo či voňavý čaj. Vaše túra se promění v opravdové dobrodružství a vás ze všeho nejvíc zahřeje ryzí pocit spokojenosti. Když jsem minulý víkend strávila na horské chatě Paprsek, potkala jsem je – za tmy se vracející turisty z lesa, s čelovkami, promočené, vysmáté, nikdo si nestěžoval ani nenadával na počasí.

Jeseníky jsou horským rájem nejen v létě či v zimě. Jsou jím každý den!

Jen šťastné zážitky v podzimních Jeseníkách vám přeje

Andrea Závěšická,
ředitelka Jeseníky – SCR

JESENÍKYPASS

ZÁŽITKOVÁ KARTA HOSTA JESENÍKŮ
NYNÍ TAKÉ VE VAŠÍ KAPSE.FAN
FOTOVložili jste na FB/
navstivtejeseniky.czPOZNALI JSTE,
CO JE NA FOTCE?
Napište nám
na Facebook.

Foto: Karel Fiala

PŘEHLED AKCÍ V JESENÍKÁCH

BLUDOV 27. 11. (17:00) Kulturní dům I. Adventní koncert Koncert českého folklorního písničkáře Jaroslava Hutky. Vstupné dobrovolné. www.bludov.cz	ČERNÁ VODA 27. 11. (17:00) Kostel Panny Marie Rozsvícení stromu Tradiční rozsvícení vánočního stromu se společným zpíváním koled. www.obeccernavoda.cz	DOLNÍ MORAVA 2. – 4. 12. Relax & sport resort Dolní Morava Mikulášská nadílka Kreativní dílničky, hry, čtení pohádek, setkání s Mikulášem, andělem a čertem. www.dolnimorava.cz	JAVORNÍK 26. 11. (17:00) Velký sál Kulturního domu Walda Nerušil Hudební představení Waldy Nerušila a country kapely Malevild Band v rámci oslav 725 let od založení města. Vstupné 80 Kč. www.kulturnidumjavornik.cz	JESENÍK 22. 11. 2016 – 8. 1. 2017 Vodní tvrz Vánoce ve Vodní tvrzi Tradiční výstava rozmanitých betlémů doplněná ukázkami lidových maleb na skle. Vstupné 40 Kč, 20 Kč. www.muzeum.jesenik.net
LOUČNÁ NAD DESNOU 25. 11. (16:30) Kulturní dům Loučenská vložka Zpívají Prámínek Velké Losiny, Smišci Rapotín, Loučňáček, TapTýda Loučná nad Desnou a další. www.loucna-nad-desnou.cz	LOUČNÁ NAD DESNOU 26. 11. (10:00) Zámek Loučná nad Desnou Výlov rybníku Oblíbená rybářská akce určená pro širokou veřejnost. Občerstvení zajištěno. www.loucna-nad-desnou.cz	RAPOTÍN 26. 11. (10:00) KKC Rapotín Slavnostní otevření rozhledny Otevření rozhledny na Bukovém kopci spojené s nordic walking pochodem po naučné stezce. www.kkcrapotin.cz	JAVORNÍK 27. 11. (16:00) Náměstí Mikulášská nadílka Rozsvícení vánočního stromu, Diva-délko malé Bo, ohňová show, pravá domácí zabijačka, prodejní stánky, hudební skupina Morava a mnoho dalšího! www.mestojavornik.cz	JESENÍK 27. 11. (18:00) Masarykovo náměstí Rozsvícení stromu Tradiční rozsvícení vánočního stromu, projekce filmu, prodejní stánky, vánoční punč. www.mkzjes.cz
STARÉ MĚSTO 2. 12. (14:00) Náměstí Rozsvícení stromu Tradiční rozsvícení vánočního stromu v rámci konání adventních trhů. www.staremesto.info	ŠTÍTY 28. 11. (16:00) MÚ Štíty Vánoce v Evropě Adventní program pro malé i velké. Prezentace vánočních tradic v Evropě, zdobení vánočních perníčků, vánoční punč a spousta dalšího. Vstup zdarma. www.stity.cz	RAPOTÍN 26. 11. (13:00) KKC Rapotín Vánoční jarmark Prodej tradičních vánočních produktů a řemeslných výrobků, zabijačkové speciality, horká medovina, tvoření z keramiky, výroba dekorací. www.kkcrapotin.cz	JAVORNÍK 3. – 4. 12. Zámek Jánský Vrch Vánoce na zámku Prohlídka vánočně vyzdobeného zámku, ochutnávka vánočních pokrmů, adventní minikoncert a další. Vstupné 100 Kč, 70 Kč. www.janskyvrch.cz	JESENÍK 3. 12. (17:00) Divadlo Petra Bezruče Michal Horáček & hosté – Na cestě Koncertní recitál textaře, básníka a producenta Michala Horáčka. Zpívají František Segrado, Lenka Nová a Ondřej Ruml. Vstupné 320 Kč v předprodeji, 380 Kč v den akce. www.mkzjes.cz
ŠUMPERK 21. 11. – 30. 12. IC Šumperk Jeseníky na čtyři doby Výstava fotografií Evy Karlíkové. www.sumperk.cz	ŠUMPERK 24. 11. 2016 – 2. 3. 2017 Vlastivědné muzeum Divoká krása Jeseníků Výstava fotografií Jeseníků doplněná přírodninami z muzejního sbírkového fondu. Součástí expozice je projekce filmu Divoké Jeseníky, program pro děti a přednáška. Vstupné 40 Kč, 20 Kč. www.muzeum-sumperk.cz	ŠUMPERK 2. – 24. 12. Šumperk Vánoce v Šumperku Rozsvícení vánočního stromu, vánoční trhy, podvečery s divadlem. www.sumperk.cz	ŠUMPERK 4. 12. (16:00) Klášteřínský kostel II. Adventní koncert Účinkují Jan Horníček (varhany, klavír), Helena Kocůrková (housle), Avonotaj. Vstupné dobrovolné. www.sumperk.cz	VELKÉ LOSINY 3. 12. (8:30) Areál zdraví Podzimní Losinský badcup Turnaj čtyřher amatérů v badmintonu. Startovné 120 Kč za osobu. www.arealzdravi.losiny.cz
ZÁBŘEH 25. 11. (19:00) Velký sál Kulturního domu Slza – Katarze tour Zaposlouchejte se do hitů jedné z nejúspěšnějších skupin současnosti. www.kulturak.info	ZÁBŘEH 1. 12. (19:00) Velký sál Kulturního domu Aneta Langerová – Na radosti Koncertní turné Anety Langerové s kapelou a smyčcovým triem. Vstupné 390 Kč, 440 Kč, 490 Kč. www.kulturak.info		ZLATÉ HORY 27. 11. (18:00) V proluce na náměstí Rozsvícení vánočního stromu Vystoupí ZUŠ F. Schuberta Zlaté Hory, občerstvení zajištěno. www.zlatehory.cz	VELKÉ LOSINY 3. 12. (10:00) Zámek Velké Losiny Mikulášské dílničky a výstava betlémů Přijďte si se svými dětmi vyrobit vánoční dekoraci, prohlédnout výstavu betlémů nebo si projděte zrekonstruovaný objekt zámekého letohrádku. www.zamek-losiny.cz
				VELKÉ LOSINY 4. 12. (15:00) Areál zdraví Mikulášování Zábavný program pro všechny děti a jejich rodiče. Vstup zdarma. www.arealzdravi.losiny.cz